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НОВИЙ СЦЕНАРІЙ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ  

ДЛЯ АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ «AUDIT EXPERT» 
 

NEW SCENARIO OF FINANCIAL ANALYSIS OF ENTERPRISES ACTIVITY  
FOR ANALYTICAL INFORMATION SYSTEM «AUDIT EXPERT» 

 
Створено новий сценарій фінансового аналізу діяльності підприємств для аналітичної інфор-

маційної системи «Audit Expert», який відповідає новим формам фінансової звітності, визначеним 
Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності». 

Ключові слова: автоматизований аналіз, фінансовий аналіз, аналітична інформаційна систе-
ма  «Audit Expert». 

 
Создан новый сценарий финансового анализа деятельности предприятий для аналитической 

информационной системы «Audit Expert», который соответствует новым формам финансовой от-
четности, определенным Национальным положением (стандартом) бухгалтерского учета 1 «Об-
щие требования к финансовой отчетности». 

Ключевые слова: автоматизированный анализ, финансовый анализ, аналитическая информа-
ционная система «Audit Expert». 

 
New scenario of financial analysis of enterprises activity for analytical information system «Audit Ex-

pert», which corresponds to new forms of financial reporting, determined by National regulation (standard) 
of accounting 1 «General requirements to financial reporting», is created. 

Keywords: automated analysis, financial analysis, analytical information system «Audit Expert». 
 
Постановка проблеми та аналіз досліджень і публікацій. Одним із шляхів удосконалення 

аналітичного забезпечення прийняття ефективних управлінських рішень є використання автомати-
зованих інформаційних систем, застосування яких дозволяє підвищити якість, оперативність, точ-
ність і об’єктивність вихідної інформації та надати її у зручному для прийняття управлінських рі-
шень вигляді. 

Проблемам автоматизованих інформаційних систем присвячено праці відомих вітчизняних та 
іноземних вчених, таких як: Бутинець Ф. Ф., Гушко С. В., Плескач В. Л., Устенко С. В., Федоро-
ва Г. В. та інших, в яких розглядаються теоретичні питання побудови та функціонування автоматизо-
ваних інформаційних систем та їх практичного застосування [1–6]. 

Серед автоматизованих аналітичних інформаційних систем, зокрема систем фінансового аналі-
зу діяльності підприємств, найширші можливості аналізу забезпечують спеціалізовані аналітичні 
інформаційні системи. До складу останніх входить система «Audit Expert» [5], яка є лідером серед 
спеціалізованих систем фінансового аналізу завдяки широким можливостям аналізу. Функціонування 
цієї системи базується на використанні попередньо створених сценаріїв фінансового аналізу – набо-
рів шаблонів вхідних і аналітичних таблиць, які визначають структури відповідних таблиць та алго-
ритми заповнення або визначення значень їхніх комірок. Шаблони вхідних таблиць використовують-
ся для створення таблиць, в які вводять вхідні дані для аналізу, зокрема дані фінансових звітів «Ба-
ланс» і «Звіт про фінансові результати». Шаблони аналітичних таблиць використовуються для ство-
рення таблиць, які містять результати розрахунку фінансових показників на основі даних вхідних 
таблиць, котрі, в свою чергу, можуть бути використані для розрахунку інших фінансових показників. 
До основних аналітичних таблиць належать «Аналітичний баланс» та «Звіт про прибутки і збитки». 
При будь-яких змінах форм фінансової звітності необхідно створювати нові шаблони вхідних і аналі-
тичних таблиць, тобто нові сценарії фінансового аналізу для періодів, протягом яких діють нові фор-
ми фінансової звітності. 
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Постановка завдання. Метою роботи є створення нового сценарію фінансового аналізу діяль-
ності підприємств для аналітичної інформаційної системи «Audit Expert», який відповідає новим фор-
мам фінансової звітності, визначеним Національним положенням (стандартом) бухгалтерського облі-
ку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [7]. 

Для досягнення поставленої мети необхідно: 
- створити нові шаблони вхідних таблиць «Баланс (Актив)», «Баланс (Пасив)» та «Звіт про фі-

нансові результати». 
- створити нові шаблони аналітичних таблиць «Аналітичний баланс» та «Звіт про прибутки і 

збитки». 
- перевірити правильність формування вхідних та аналітичних таблиць на підставі створених 

шаблонів таблиць. 
Виклад основного матеріалу. Для роботи зі сценаріями фінансового аналізу система «Audit 

Expert» включає програму «Редактор сценаріїв», за допомогою якої можна створити новий сценарій 
шляхом створення нових шаблонів вхідних та аналітичних таблиць. 

Для створення шаблонів таблиць необхідно: 
1. Створити порожні шаблони вхідних та аналітичних таблиць, визначивши їхні імена та назви: 

A –  шаблон вхідної таблиці «Баланс (Актив)», P – шаблон вхідної таблиці «Баланс (Пасив)», F – шаб-
лон вхідної таблиці «Звіт про фінансові результати», B – шаблон аналітичної таблиці «Баланс», I – 
шаблон аналітичної таблиці «Звіт про прибутки і збитки». 

2. Визначати структури шаблонів вхідних таблиць шляхом визначення кількості їхніх рядків та 
стовпців. 

3. Ввести зміст в усі комірки шаблонів вхідних таблиць та комірки з розрахунковими формула-
ми шаблонів аналітичних таблиць. 

Для введення змісту нетекстових комірок шаблонів вхідних таблиць спочатку необхідно визна-
чити тип комірок («константна» – для комірок з нульовими значеннями, «розраховувана» – для комі-
рок з розрахунковими формулами, «редаговувана» – для комірок, значення яких вводяться користу-
вачем, «код рядка» – для комірок стовпців «код рядка»), після чого ввести зміст комірок. Для введен-
ня змісту нетекстових комірок шаблонів аналітичних таблиць типи їхніх значень визначати не потріб-
но, оскільки всі вони мають тип «розраховувана». 

Зміст (формула) комірок типу «розраховувана», які вводять в фігурних дужках, складається з 
операндів (посилань на комірки таблиць, функцій) та знаків арифметичних операцій. Посилання на 
комірки таблиць включають за необхідності символ ідентифікатора періоду аналізу (символи «_» та 
«^» позначають відповідно значення комірки з таблиці першого періоду року або того ж періоду по-
переднього року), ім’я таблиці, номер рядка комірки, номер стовпця комірки (лише для комірок шаб-
лонів вхідних таблиць). Функції включають символ функції «@», ім’я функції та перелічені в круглих 
дужках параметри функції. До складу використаних функцій входять функції визначення максималь-
ного значення MAX, приросту за період аналізу GRVS та умовна функція IF. 

Для більшості комірок типів «розраховувана» та «редаговувана» визначено діапазон дозволе-
них значень шляхом визначення нижньої та верхньої меж, які вказуються в кінці змісту комірок  
у круглих дужках. Якщо значення комірок вийдуть за вказані для них межі, то вони не будуть  
відображатись. 

Після створення сценарію слід перевірити правильність синтаксису сценарію вбудованими в 
програму «Редактор сценаріїв» засобами, за результатами якої відображається список виявлених по-
милок з посиланнями на неіснуючі комірки таблиць, циклічні посилання тощо або повідомлення про 
те, що помилок не виявлено. 

Крім того, для створеного сценарію створено контрольну таблицю, яка використовується для 
перевірки коректності введених даних у вхідні таблиці. 

Вікна шаблонів вхідних і аналітичних таблиць нового сценарію фінансового аналізу, який від-
повідає новим формам фінансової звітності, визначеним Національним положенням (стандартом) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», зображено на рис. 1–5. 

Створений сценарій фінансового аналізу був перевірений на підставі даних фінансової звітності 
підприємств за 2013 рік і повністю підтвердив правильність свого функціонування. 
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Рис. 1. Шаблон вхідної таблиці «Баланс (Актив)» 
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Рис. 2. Шаблон вхідної таблиці «Баланс (Пасив)» 
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Рис. 3. Шаблон вхідної таблиці «Звіт про фінансові результати» 
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Рис. 3. Шаблон вхідної таблиці «Звіт про фінансові результати» (продовження) 

 

 
 

Рис. 4. Шаблон аналітичної таблиці «Звіт про прибутки і збитки» 
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Рис. 5. Шаблон аналітичної таблиці «Аналітичний баланс» 
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Висновки. Таким чином, створено новий сценарій фінансового аналізу діяльності підприємств 
для аналітичної інформаційної системи «Audit Expert», який відповідає новим формам фінансової 
звітності, визначеним Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності», і може бути використаний для проведення фінансового аналізу 
діяльності підприємств на підставі фінансової звітності за 2013 рік. 
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